

# Да здравствует Великий Октябрь!

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 84  
(243)

Воскресенье, 7 ноября 1971 года

Цена 1 коп.



### ДЕЛА И ПОМЫСЛЫ НАРОДА ТРУДОВОГО

Великая Октябрьская социалистическая революция, совершенная рабочими и крестьянами России под руководством Коммунистической партии во главе с В. И. Лениным, положила начало социалистическому летоисчислению и открыла новую эпоху всемирной истории. С октября 1917 года мир раскололся на две системы — социалистическую и капиталистическую, и стержнем всей мировой политики стало противоборство между силами мира, свободы, прогресса и силами угнетения, реакции и агрессии. Фронт этой борьбы проходит через все континенты и страны. Победа Октября и рождение Советского государства неразрывно связаны с именем В. И. Ленина, с разработанной им стратегией и тактикой классовой борьбы, ленинской теорией революции. Дело Октября живет и торжествует в победе социализма и достижениях коммунистического строительства в СССР, в развитии мировой системы социализма, в могучем размахе международного коммунистического и рабочего движений, успешного национально-освободительной борьбы. Раздвывая все новые и новые огни войны, используя террор и идеологические диверсии, империализм пытается задержать преобразование социального облика мира. Но будущее за идеями Октября. Они становятся все более и более притягательными для миллионов людей нашей планеты.

От Октября к Октябрю мужает и крепнет страна Советов, уверенно шагая по пути, указанному В. И. Лениным. Решения XXIV съезда КПСС определили даль-

нейший курс продвижения нашей Родины по пути строительства коммунизма. По всей стране по инициативе трудящихся Москвы и Ленинграда развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. В день праздника — 7 ноября — повсюду, в городах и поселках, деревнях и аулах советские люди поносят начертанный на камушках транспарантах свой трудовой рапорт о ходе этого соревнования.

О своих трудовых делах рапортуют партии сегодня и строители Саянской ГЭС.

План девяти месяцев первого года новой пятилетки по генподряду выполнен на 108 процентов, а план сентября — на 110 процентов. По предварительным данным гидростроители хорошо поработали и в предоктябрьские дни.

Хорошими трудовыми успехами встречают 54-ю годовщину Великого Октября коллективы УОС, МКД-5, РЭС, автотранспортного предприятия № 1, СМУ-2, «Гидроспецстрой», «Гидромонтаж» и многие другие, добившиеся значительных успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Сегодня в праздничных колоннах в первых рядах идут те, чьиими славными делами гордятся все строители. Это слесарь Г. А. Солобьев, монтажник В. С. Рыбов, плотник-бетонщик Н. Н. Балабин, рабочая МКД-5 А. А. Смирнова и многие, многие другие, чьи имена занесены на Доску почета и в Книгу почета строительства.

Рапортуя о свершенном, гидростроители уверенно смотрят вперед. Впереди большие объемы работ, но это по плечу коллективу саянцев. План первого года девятой пятилетки будет выполнен досрочно — так вы их обязательства.

С праздником Вас, дорогие товарищи! Да здравствует 54-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

### Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ

Правофланговые девятой пятилетки — гидростроители Саянской ГЭС. Их имена занесены на Доску почета, их имена потемки смогут прочесть в Книге почета строительства.

Слева направо: В. С. Рыбов, Б. П. Соломатов, А. П. Бельчикова, А. Г. Коряковцев, Р. П. Вершинина, В. С. Пенейкин. Фотомажор Г. Чугункина.

### Поздравление

Партийный комитет, управление, объединенный стройком, комитет ВЛКСМ строительства Саянской ГЭС сердечно поздравляют строителей и всех трудящихся наших поселков с великим праздником — 54-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и желают всем доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых успехов в труде на благо родной Отчизны.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

### ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

гидростроителей Саянской ГЭС

#### Коллектива строителей МКД-5

Прошло десять месяцев первого года девятой пятилетки. Выполняя исторические решения XXIV съезда Коммунистической партии коллектив означенных домостроителей головой план выполнил на три месяца раньше срока. Трудящиеся МКД-5 в первом году девятой пятилетки предстояло освоить 1644 тыс. рублей. Итого работы за десять месяцев показали, что предприятие освоило 2101 тыс. рублей. Это составило 128 процентов к плану.

Коллектив домостроителей обязался сдать в эксплуатацию в этом году 6 тысяч квадратных метров жилья. Гидростроители Саянской ГЭС уже получили 11.866 квадратных метров полезной площади. Это почти два плана.

При подведении итогов социалистического соревнования бригады штукатуров-маляров Валентины Пономаренко и Риммы Ивковой на предприятии названы лучшими по отдельному участку. Эти коллек-

тивы ежемесячно выполняли план более чем на 130 процентов. Штукатуры-маляры Валентины Пономаренко по качеству работ идут несколько вперед своих соперников.

Встав на трудовую вахту в честь досрочного завершения первого года девятой пятилетки, бригада монтажников Владимира Левашова встречает 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции с большими производственными достижениями. Бригада ежемесячно выполняла план в среднем на 130 процентов.

Выполнили свои социалистические обязательства и слесари монтажно-отделочного участка. Это Анатолий Луценко, Владимир Горкун, Иван Квитко и Александр Нестеров. Небольшой коллектив, да дела его большие. Слесари в короткий срок обеспечивали строительные площадки малой механизацией, качественно вели монтаж и демонтаж башенных кранов.

Коллектив означенных домостроителей работает в счет второго года девятой пятилетки.

Партбюро, местком, администрация МКД-5.

#### КОЛЛЕКТИВА АВТОМОБИЛИСТОВ ГАТП-2

Автомобилисты второго автохозяйства к 54-й годовщине пришли со значительными успехами. Головой план грузоперевозок выполнен на 117 процентов. Немаловажно об обстоятельстве, что техника старая, изношенная. Но автомобилисты народ бывалый и отлично знающий свое дело.

Этот успех — выполнение годового плана стал возможен потому, что ежемесячно в среднем автомобилисты перевозили 120 тыс. тонн различных грузов.

Проявляя трудовую солидарность с работниками сельского хозяйства они оказали большую помощь в перевозке урожая совхозам Бейского района. В частности, директор совхоза Павел Николаевич Стрельнев отметил: «В выполнении плана первого года 9-й пятилетки большую помощь совхозам по заготовке силоса и хлебоуборочной кампании оказал коллектив водителей автобазы № 2 Саянспецстрой. За достигнутые успехи в труде рабочей комитет совхоза наградил Почетной грамотой начальника колонны Николая Тимофеевича Петрова, Почетными грамотами награждены Иван Иванович Девяшев, Владислав Владиславович Дорофеев, Максим Терентьевич Черкашин, Алексей Дмитриевич Анисимов. Объявлены благодарности Петру Ивановичу Больба, Тимофею Савельевичу Казазаеву, Ивану Ильичу Сальникову, Михаилу Александровичу Русских и другим».

Большим событием в жизни коллектива явилось прибытие десяти новых красавцев «БЕЛАЗов». Один из них в праздничной колонне гидростроителей Илья Васильевич Кожура. Транспаранты, украшающие эту машину, расскажут об успехах ГАТП-1 и ГАТП-2. Это будет своеобразной трудовой пятилеткой: старые трудящиеся «МАЗ-525» основной нагрузкой выполняемых ими ранее работ передают в руки молодых водителей «БЕЛАЗов». С получением большой техники коллектив автохозяйства переживает большой трудовой подъем.

Славному коллективу ГАТП-2 в день годовщины страны Советов желаем больших успехов в труде в личном счастье.

Партбюро, местком, администрация.

### О итогах социалистического соревнования

среди подразделений Саянской ГЭС за III квартал 1971 год

Обсудив итоги социалистического соревнования за III квартал 1971 года среди подразделений, участков, бригад Саянской ГЭС, объединенный стройком постановил присудить первенство коллективу РЭС за работу Л. В. секретаря партийной организации Кузнецов И. И., председателя

местного комитета т. Пилипенко Р. Г.), выполнившему план третьего квартала на 194 процента, выработка на одного рабочего составила 246 процентов, расход фонда заработной платы — 83 процента. Объединенный стройком отметил хорошую работу коллектива участка № 3 УОС (п-к участка т. Кирьянов И. П.), выполнившего план трех месяцев на 194 процента, выработка на одного рабочего составила 106 процентов, достигнута экономия фонда заработной платы.

По итогам социалистического соревнования среди

субподрядных подразделений первое место присуждено коллективу участка механизации (п-к участка т. Левин В. П., секретарь партийной организации т. Сошников К. Н., председатель местного комитета т. Рогонов А. Д.), выполнившему план на 117 процентов, добившемуся повышения производительности труда и значительной экономии фонда заработной платы. Отмечена хорошая работа коллектива ГАТП-1. Объединенный стройком признал лучшими бригады т. т. Работкина С. И., Подышукова В. В. (УОС), Кустова К. А. (СМУ-1),

### В объединенном стройкоме

Тышкина В. И., Кушнарева Н. П. (СМУ-2), Печенкина В. С. (ГЭМ). Лучшими по профессиям признаны: Киселев А. И. — экскаваторщик, Корнаков М. И. — крановщик ЭКГМ, Соболев Д. С. — бульдозерист, Саенко В. П. — тракторист, Каширли П. И. — компрессорщик. Объединенный стройком в честь 54-ой годовщины Великого Октября занес большую группу рабочих и ИТР на Доску почета и в Книгу почета строительства Саянской ГЭС.



# Наш труд — тебе родная Отчизна!

## Рубежи сантехников

Коллектив «Сантехмонтажа» Саянской ГЭС работает на многих строительных объектах. Это крупнопанельные дома в пос. Черемухин, фильтровальная станция, база механизации, автобаза и др.

Бригада сантехников, руководит которой Владимир Яровенко, производственный план октября выполнила на 120 процентов. Неудачных результатов добилась коллектив Анатолия Майоршина. План десятигого месяца первого года пятилетки эта бригада перевыполнила.

С отличными показателями подошла к празднованию 54-й годовщины Великого Октября бригада Ивана

Егоровича Рахвалова. Этот коллектив производственные задания выполнил более чем на 130 процентов. Трудящиеся «Сантехмонтажа» проявляют профессиональное мастерство работая быстро и качественно. Среди лучших производственников выделяются электросварщик Анатолий Иванович Антипин, бригадир Иван Яковлевич Босаев, слесари Геннадий Чукул и Серафим Болдеславович Шлеска, электросварщик Валентин Ходаков.

Большее чем в два раза выполнила свой производственный план бригада жестянщика Меркурия Григорьевича Вишикова. Вентиляционная система базы «Гидроспецстрой» сделана досрочно и качественно.

54-ю годовщину Великого Октября трудящиеся нашего участка встречают успехами в труде.

В. КОПЫЛ, ст. прораб.



## Комсомольско-молодежная

### молодежная



С хорошими производственными показателями встречает 54-ю годовщину Октября комсомольско-молодежная бригада Ивана Глазкова (СМУ-2).

Мастер участка №2 Евгений Капусткин о молодых строителях отказывается как об опытных, зная свое дело. 120 процентов — план не предел этого коллектива, который сейчас трудится на благоустройстве первого микрорайона пос. Черемухинки.

На снимке: итжий редева направо — Н. Сухолов, Н. Казаков, Р. Сиринов, С. Калинин, И. Андреев. Верхний ряд: Т. Кошкин, И. Глазков, Е. Шкапов, Р. Цой, Д. Кольва, В. Попов, П. Копосов.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

## САЯНСКАЯ ОСЕНЬ

Какой-то неестественно тихий и присмирший бежит в сгустном русле Карловского впадения Енисей. Перемычки котлована первой очереди Саянской ГЭС поджали его к правобережью более, чем на половину. К тому же, реку теснит и новая дорога по левому берегу. Там тоже длинным рукавом тянется отсыпка из скалы и гравия. Гидростроители готовят наступление по левому флангу, где обретется своим плечом будущая пристаничная плотина.

Проход стоит в котловане. Стальные челюсти экскаваторов грызут неподатливое русло реки. Рекут грузные 25-ти тонные мясники самосвалы — червертки. «Мивчане» едва выкарабкиваются в гору с тяжелой ношей груза. Таракань бурные скачки. Разрабатывается скальное основание под водосливную плотину.

— Может еще успеем положить здесь бетон к концу этого года, — озабоченно говорит главный инженер основных сооружений Анатолий Долматов.

Неуверенная нота прозвучала в словах главного инженера, потому что из-за отсутствия цемента на стройке комплексная бри-

гада Михаила Полторана в октябре, к примеру, не уложила в раздельную стенку ни одного кубометра бетона. Вот почему в печати и появилось открытое письмо гидростроителей Саянской ГЭС к коллективу Английского глинозёмного комбината и отделению железной дороги.

Да, комплексная бригада участка № 5, которая возводит бетонную перемычку для котлована второй очереди, после полуторамесячного перерыва начала бетонирование блока. Первого ноября во вторую смену в котлован от бетонного завода потянулись самосвалы.

— Ну, Коля, не подкачайте! — наказал бригадир М. Полторан звеньевому Николаю Лапте. — Покажите, как надо работать.

— Руки соскучились по вибратору, — ответил неунавающийся звеньевой. Работа слаженно пошла с первой балки. Кран только успевал поворачивать свою длинную шею-стрелу то к блоку, то на приемочную площадку. Строповщики Алексей Маевский и Виктор Завьялов не меш-

кали. Скребок проворно скользил по дну самосвала. Водители не обижались на простоту. Их в эту смену попросту не было.

В таком же ритме трудился в блоке и бетонщик Николай Лапоть и Борис Свиридов. И хотя новичку Свиридову труднее было, чем Лапте, но он не отставал. Ему во всем помогал опытный звеньевой. — Ты, Боря, освободи держи вибратор! — советовал Лапоть. — Видишь, бетон идет нормальный, а значит и провибрируется хорошо.

Мастер смены Леонид Семиколов несколько раз навещался в блок раздельной стенки. Все ли в порядке?

— Ничего, Борис! Первый раз бетониреешь? Тогда считай эту смену своим боевым крещением, — подбегал парторг участка Семиколов молодого коммуниста Свиридова. Подобрит-то словом мастер подобрит, но не забил подсказать и коммунисту Ивану Жолбу.

— Ваня, ты подмени Свиридова через подсачек!

Машины шли к блоку безостановочно. Более 50 кубометров бетона было принято до обеда. С таким же упорством ведущие продолжали и после. Машинист краем Михаил Карнаков с улыбкой спросил Лаптя:

— Ты, щика, решил свой рекорд побить?

Этим словами крановщик напомнил, что звено Николая Лаптя ранней весной на бетонировании блока раздельной стенки установило в течение одной недели сразу три рекорда. Причем, по нарастающей один за другим.

— На то они и рекорды, чтобы их перекрывать, — быстро ответил Николай, и по металлической лестнице заспешил к начальнику Свиридову.

— Десять успешные. За сегодня, Борис, погнали! Дружно жужжали вибраторы. Пар от теплобетона струился над блоком. На лбу бетонщиков рясел пот.

Передовое звено Николая Лаптя комплексной бригады котлована осталось верным своим традициям. Четко и слаженно работала вся технологическая цепочка: бетонный завод — водители крановщики-бетоноукладчи-

чки. За первую ноябрьскую смену в новый блок раздельной стенки было уложено 133,4 кубометра бетона. Это если не считать незначительной помощи Ивана Жолбы, который точковал рейсы машин на приемке грунта возле мажутной котельной, выходит более, чем по 33 кубометра смеси в смену на каждого бетонщика. Отличный результат!

В автобусах, столовой только и слышалась новость: «Бетон идет в котлован!»

Сейчас бетонирование раздельной стенки усложнилось тем, что бочки ведутся на высокие отметки. Ведь с того памятного октября прошлого дня 1970 года, когда впервые открылась дорога бетону в котлован первой очереди комплексной бригады Михаила Полторана — уложила в стенку свыше 26 тысяч кубометров бетона. Осталось уложить немного меньше этой цифры, чтобы поднять сооружение к проектным отметкам.

— Мы настраиваемся на укладку не менее тысячи кубометров бетона в неделю, — говорит начальник участка Александр Артамонов. — В заделе у нас есть новые блоки. Только бы не сдерживал бригаду цемент.

### Репортаж

— Гидростроители Саянской ГЭС полны энтузиазма, чтобы свои задания перевыполнить из смен в смену. И их радует хорошие известия. Сколько же поддельной радости слышалось в разговорах — когда они узнали, что на стройку прибыло десять самосвалов «БЕЛАЗов», четыре автобуса, мощный сильный бульдозер, тракторы, что готовятся к работе комбинат 120-квартирным дом в Черемухинах.

— Надо прямо сказать — сообщил на заседании производственного совещания отдела Саянской ГЭС Валентин Ситин — что руководители управления Красноярского гидростроя за последние дни повернулись к нам «стройке» лицом. Хотим своих слов и обещаний сделать начальники областного управления плотин. Мы подобрали механизмы и материалы, что на возмещение транш и монтаж дизель-электричества.

Людей всегда окрыляет конкретные дела.

Олег ГРЕВ, прораб участка основной постройки.

### ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС



Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-65, 4-37.

## Информационный отдел сообщает

Как известно, комсомольско-молодежная бригада управления основных сооружений Сергея Работкевича комплексная. А это значит, что только недавно ребята принимали бетон, а вот теперь им пришлось стать отделочниками. Пока нет бетона — можно стать zapраpскими штукатурами-малярами. К 7 ноября новоявленные штукатуры-маляры готовили трудовой подарок —

Владимир Скачков. Отслужив в армии, он снова трудился электромонтажником. На монтаже подстанции для нужд базы «Гидроспецстрой» отлично справлялся с работой электромонтажник Виктор Маркелов, Анатолий Емцев, Ген-

надий Ягунов. — Главным, был бы материал — оборудование, — говорил Владимир Скачков, — все зависящее от нас мы сделаем. Уже установлены 22 опоры, подвешена на низкую сторону подстанции кабель, разде-

слачу в эксплуатацию комплекса промбазы «Гидростроя».

По итогам работы в сентябре комсомольско-молодежный коллектив Сергея Работкевича занял второе место среди строительных бригад управления по выполнению новых сооружений. В этом немалая заслуга Михаила Гусева, Николая Путинцева, Александра Березина, Леонида Заморина, Бориса Федорова и других.

лана коневая муфта, дается наружные и внутренние электротренины. За прошедшие производственные дни бригада выполнила 100 процентов.

Редактор В. КОРНИКОВ

## Извещение

Горжественное собрание, посвященное советской милиции, состоится 10 ноября в 19.00 часов в клубе «Енисей» пос. Майна в 19.00 часов.

Фото А. РУДНИЦКОГО.